



本报联合日照体彩及众多日照爱心企业为高考提供服务

# “爱心帐篷”下免费喝茶读报,陪考家长竖大拇指

本报记者 化玉军

## 家长刚刚落座 就有免费矿泉水

6月7日早上刚过7点,本报联合日照体彩中心、大益茶日照体验馆、锦华房产、沃航置业联合搭建的“爱心帐篷”就在日照市区的3个高考考点搭建好了。为服务读者,“爱心帐篷”下有茶水、矿泉水、扇子等,家长还能阅读当天的齐鲁晚报。

“你们搭建的这个帐篷太及时了,一早上为了儿子,我忙活了一大圈,儿子进了考场,我终于可以休息一下了。”7日上午8点半多,在实验高中考点,张女士刚坐下,本报工作人员就送上了矿泉水。

“其实儿子不让我过来陪考,但我不放心啊。”张女士说。

王先生也是陪考家长的一员,不过陪考的对象是他的侄子。“我大哥今天要上班,我休班,就过来帮忙了。”王先生说。

看到王先生没带水杯,日照体彩中心的工作人员递上了一瓶矿泉水。“刚开始我还以为你们这些矿泉水是卖的呢,没想到是免费的,你们真贴心。”“在这看看报纸,聊聊天,陪考时间很快就过去了。你们考虑的太周到了。”一位家长边说便竖起大拇指。

## 坐在“爱心帐篷”下 喝着普洱“五子登科”

本报联合沃航置业搭建的爱心帐篷内,工作人员也为家



“爱心帐篷”受到不少陪考家长欢迎。 本报记者 化玉军 摄

长提供了爱心扇子和矿泉水。“你们真有社会责任感,这么多工作人员不休息,跟我们一起陪孩子高考。”几位家长接到工作人员发放的矿泉水,竖起了大拇指。

高考两天时间里,锦华房产和沃航置业在市区三个考点共为考生发放了一万把扇子。

本报联合大益茶日照体验馆,在日照一中东校搭建了4个爱心帐篷。“为能找个好位置,我早上4:30就过来搭帐篷了。”大益茶日照体验馆的张经理说。

张经理他们在爱心帐篷内摆放了5个桌子和一些凳子,供家长饮茶、休息,两天的时间里,喝茶的纸杯用了1500多个。“我们提供的茶叶是‘五子登科’普洱茶,祝愿考生金榜题名,家长们都很喜欢喝。”张经理说。

## 读齐鲁晚报作文分析 家长自信儿子切题

高考期间,本报还在各考点发放免费报纸供家长阅读。8日

上午,在实验高中考点,看到本报大篇幅报道了高考新闻,不少家长争相一睹为快。“我要一份”,“我也来一份”,家长们你一份我一份,本报记者手里的几十份报纸很快就发放完毕。

看到8日本报2版头条报道的是语文科目山东卷的作文题目后,一位家长连忙和记者讨论了起来。“我儿子平时写作文就很好,这次他说写得也很顺手,看你们采访的专家的说法,我儿子写得很切题。”她说,等儿子从考场出来,“我就把这报道给他看,让他也高兴高兴。”

“你们报道得真及时。”看到本报好几个版报道7日高考,一位陪考家长说。

高考两天时间里,本报联合日照体彩中心、锦华房产、沃航置业、大益茶日照体验馆搭建的爱心帐篷受到家长们的普遍欢迎。“家长们的夸奖让我们很欣慰,能为他们服务是我们应该做的,祝愿考生都能考出一个好成绩。”锦华房产的一名负责人说。

6月7日、8日两天,本报联合日照体彩中心、锦华房产、沃航置业、大益茶日照体验馆在日照市区3个考点搭建了爱心帐篷,为陪考家长提供免费茶水、扇子、凳子和报纸,让他们在辛苦的陪考过程中感受一丝清凉。“感谢你们,你们真是太贴心了。”不少家长对“爱心帐篷”竖起大拇指。



6月7日上午,民警帮一名粗心考生取回证件后,考生奔向考场。 本报记者 杜光鹏 摄

家长面孔

## 老爸赶60里路 给儿子送来水饺

本报6月8日讯(记者 张萍)

6月8日,在日照一中的食堂内,来自巨峰镇的六旬老汉平先生为了让儿子吃上一口可口的饭菜,骑着摩托车跑了60多里地,送来一份水饺。

平先生告诉记者,儿子喜欢吃水饺,为了让儿子吃得舒服,老伴四点多就起床包水饺,他五点多从家里出发,赶在6点前到达学校,就为了能让孩子吃上一口热乎乎的水饺。

“说起来有些羞愧。儿子上高中三年了,这还是第一次给送饭,我甚至不知道儿子在哪个班,教室在哪,宿舍和食堂在哪,来了之后现打听才找到的。”平先生说。

平先生是地地道道的农民,为了能够腾出时间送饭,他和老伴没黑没夜加了几天班把地里的麦子收了,这才能得出空来。“平时要么忙农活,要么外出打工,对孩子的照顾太少了,眼看毕业了,也没为孩子做点什么。”平先生说。

送完早饭后,平先生就守在考场外,到了11点,平先生决定破费一把,找了附近一家还不错的饭店,为儿子买了羊头汤和大饼,而自己就随便找路边买了几个馒头凑合着。

“买午饭花了50元,买水果花了10元,加上来回的油费,这一天的开销比我打工挣的还多。”尽管这样,平先生笑着说,不管花多少钱,只要孩子吃得舒服,花再多钱也不心疼。

记者观察

## 虽是周末家长却少了 陪一天就跟孩子打个招呼

高考两天正好是周末,但记者综合日照市区几个考点的情况来看,今年的陪考的家长数量,比往年大幅缩水。其中在日照一中西校区考点,7日陪考家长仅有四五十人,而8日当天,陪考家长又少了。

在采访中,不少家长表示,其实他们也知道陪考对考生而言,没有实际意义,不仅加重了考生



今年不少家长将陪考改成了送午饭。 本报记者 刘涛 摄

心里负担,还浪费时间。

日照三庄镇徐先生在6月7日一早就来到日照一中西校区,王先生告诉记者,儿子在日照实验高中上学,本次被分到了日照一中西校区考试。为了见证儿子的重要时刻,徐先生关掉了家里的饲料店,全天侯待在考场外。“今早不到八点我就来到考



相关新闻

## 扫二维码查通知书投递

6月7日、8日,日照邮政速递物流在全市9个考点全部设立“扫一扫,早知道”高考录取通知书服务站,考生只需关注EMS微信公众号(ems-cnpl),输入考生考号、身份证号或手机号便可以实时查询高考通知书投递状态。

本报记者 刘涛 摄影报道

真不应该

## 算命大师考场外半天赚千元

本报6月8日讯(记者 张萍) 考试期间,各类爱心单位和企业在考场外搭起帐篷服务考生,但就在全城高考的时候,算命大师也来到了考场外,做起了算卦的生意。

7日,在日照一中西校区考场外,一位算命先生做起了算卦生意。算命先生称自己有神灵附体,所以能够预测很多事情,有

陪考家长看到,本着好奇心便让大师预测一卦。慢慢地,算命先生周边经围起了不少人,引来不少家长围观。

期间,来咨询的考生家长也是络绎不绝,从学习状况到录取情况,再到就业婚姻,考生的一切都牵动着家长的心。按照每人收费60元的标准,仅一上午,前来算卦的家长就

有近十人,而算命先生的钱包也鼓了起来。据记者预计,照此下去,算命先生的日收入或在万元以上。

尽管有的家长“趋之若鹜”,但也有家长对此冷静对待。“都是封建迷信,不能信,考生能否考个好成绩与平时的努力分不开,现在算这么一卦不代表什么。”陪考家长刘先生

## 为增微博点击量 大学生谎称有作弊卡

本报6月8日讯(记者 徐艳 通讯员 张奎)

一年一度的高考来临,日照某学校的一名学生就瞅准了这个空子,通过编造可出售专用高考防屏蔽的手机卡来增加自己的微博点击量,从而达到推销自己网上商品的目的。

6月5日,日照市公安局东港分局民警在工作中发现,有一网名为“考神”的

网民在微博中发表博文称:“出售专用防屏蔽手机卡,全国通用。”这条博文的点击率非常高,日照市公安局东港分局领导非常重视,从分局抽调民警迅速展开侦查工作。

民警通过走访摸排,在日照某学校找到了这名网名为“考神”的学生。

经审查得知,在高考来临前夕,部分考生对自

己的学习成绩不自信,想走捷径。“考神”自己在网上销售日常用品,“考神”就是摸透了这部分考生的心理,在微博上发了上述博文,谎称有专用防屏蔽的手机卡。

“他真正的目的就是通过提高网民对自己微博的点击量,来推销自己在网上出售的物品的销量。”办案民警说。

## 广告传单 包围考生

6月8日下午,高考一结束,考生们陆续走出考场却被各种招生和旅游等信息的小广告包围,即使经过现场工作人员维持秩序,也没有多大的成效。

本报记者 李清 摄



护航高考

## 市区三个高考考点 持枪特警保驾护航

本报6月8日讯(记者 张萍) 经过两天的紧张比拼,2014年夏季高考在一片期待与不安中落幕,日照15767名考生为各自的12年寒窗生涯交上了一份答卷。与往年相比,今年的高考安保工作可谓史上最严,日照各考场布置大量警力,特警持枪巡考,为学子们保驾护航。

## 考生准考证落教室 警车疾驰帮忙取回

本报6月8日讯(记者 化玉军 王在辉 实习生 张启云) 7日上午8点28分左右,在日照实验高中考点,一位考生在进考场时突然发现自己忘带准考证了,接到求助的执勤民警王亮紧急开警车带着考生去取,10公里的路程来回仅用了10分钟。

当天上午8点22分,一名女考生突然在班主任的带领下跑到执勤民警王亮面前,“她说准考证

高考两天,日照市各考点均加强了安保防护,在日照一中西校区考点外,除了校园保安正在进行安全保卫外,还有3名特警在门口执勤,他们手持防弹盾牌,警用钢叉等器械在考点前站岗巡逻执勤。

记者了解到,除日照一中外,日照市各考点都有配枪执勤的公安全程执勤。

## 考生准考证落教室 警车疾驰帮忙取回

落在上课的教室里,在日照四中,非常着急。”王亮说,二话没说,王亮让两人上了车。

由于东西走向的济南路上有隔离带,而王亮所开的警车停在济南路南侧,为赶时间,在已经实施交通管制济南路实验高中至临沂路口路段,他急速逆行到了路口。

在日照四中的教室里,考生找到了准考证,王亮接着又拉着

威武的持枪特警不禁引来考生唏嘘,第一次见到高考配枪巡逻,心态极好的考生还不忘走上前跟特警叔叔合影。这样的举措不少家长倍感踏实。

“现在各地突发事件比较多,在高考这样的重要时刻,加强安保力量时间好事,让我们感觉心里很踏实。”一位家长说。

8点33分,一个紧急刹车,王亮将车停在了实验高中北门前,考生开门下车快步跑进考场。来回10公里左右的路程,王亮开车仅用了11分钟。“我手心都出了汗。”王亮说。而对于这次惊险的历程,王亮称,能为服务好,值了。

考生急速往回赶,“路上经过百货大楼和银座这些人流量大的地方,好几次紧急刹车,我也很紧张。”王亮说。

8点33分,一个紧急刹车,王亮将车停在了实验高中北门前,考生开门下车快步跑进考场。来回10公里左右的路程,王亮开车仅用了11分钟。“我手心都出了汗。”王亮说。而对于这次惊险的历程,王亮称,能为服务好,值了。

事学院,8时56分,稳稳停在了考点大门外,考生顺利进入考场。

下午2点35分,同样有一位考生两手空空来到考点,“我中午睡懵了,把笔袋落在宾馆了。”考生焦急地向警察求助,他的笔袋里有准考证、身份证、2B铅笔等。

日照交警直属大队的民警得知情况后,立马带着考生往北京路的宾馆赶,民警边开车边安慰考生,“我就跟他说,要相信警察,肯定来得及!”开车的民警说。

2点50分,警车一个急刹,这位考生被安全送回,顺利进入了考场。



工作人员监听有无异常无线电信。 本报记者 刘涛 摄



每个考场外都有执勤交警。 本报记者 刘涛 摄



今年考场外出现持枪特警护航。 本报记者 刘涛 摄



考试结束后,考生捐出笔做慈善。 本报记者 李清 摄